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ATA DA D~CIMA NONA SESSO ORDIN~RIA DA 34.° 

LEGISLATURA 2021/2022 2.° PER[ODO - 1 9  DE AGOSTO DE 2021 

9:00 HORAS 

As 9:00 (NOVE) HORAS DO DIA DEZENOVE DE AGOSTO DE 2021 ,  
NO PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRES ID~NCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESS~O ORDIN~RIA VIRTUAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTES AO SEGUNDO PER[ODO DE 202 1 .  EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFIRIO VIANA RODRIGUES 
JUNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A CHAMADA NOMINAL 
DOS VEREADORES A FAZER A CHAMADA. APS A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENAS 
DOS SEGUINTES PARES :  ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR 
CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUIS 
ALVES DE ARAUJO; MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO; 
NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA 
RODRIGUES J U N I O R  E  VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO 
N~MERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, O PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESS~O, DETERMINANDO EM SEGUIDA 
QUE FOSSE FEITA A LEITURA DAS ATAS DAS SESSOES ANTERIORES 
ONDE FORAM APROV ADAS POR UNAN IM IDADE. EM SEGUI DA , 
0 PRESIDENTE DETERMINOU A LE ITURA DO EXPEDIENTE. PROJETO 
DE INDICAC~O N,° 027/2021 - AUTOR LUIS ALVES DE ARAUJO ­ 

QUE SOLICITA AO SETOR COMPETENTE A INSTALAQ~O DE 
ILUMINAQ~O P~BLICA NA ESTRADA ORS - AUDE, A PARTIR 
DO HOSPITAL LUZIA TEODORO DA COSTA AT~ O BALNE~RIO. O 
AUTOR EXPLANOU QUE HA ESSA NECESSIDADE DESSA 

I LUMINAC~O DA SEDE PARA O ACUDE, AS PESSOAS ANDAM 
MUITO A NOITE, COMO SABEM ,  QUE VEM PARA AS IGREJAS, OU 
PARA OUTROS LUGARES E AS PESSOAS DA LOCALIDADE 

HA V IAM LHE PEDIDO, E ENTENDE QUE O V ANDALISMO ~ 
PREOCUPANTE TAMB~M A PARTIR DA COLOCA~O DAS t 
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LUMIN~RIAS TEM QUE SER PENSADO EM COLOCAR UM 
SEGURANQA PARA ELE CIRCULAR A NOITE, MAS AS LUMIN~RIAS 
PODEM TER PROTETORES PARA SE EVITAR DE SEREM 
QUEBRADAS.  E ESTE ~ UM PEDIDO MUITO ANTIGO DA 
COMUNIDADE VILA SO PEDRO, COMO TAMB~M DAS PESSOAS 
DO AUDE ORS QUE AS VEZES CHEGAM A NOITE COM 
DOENTES DE BARCO, E E  COMPLICADO, MAS ESTAVA LUTANDO 
PARA SER RESOLVIDO. APS O PROJETO FOI EXPOSTO A 
VOTA~~O. O EDIL MANUEL FERNANDO VOTOU PELA 
APROVAQO E PED IU  PARA ACRESCENTAR SOLICITANDO POIS 
SENDO O PEDIDO DO AUTOR TALVEZ O GETOR FACA, QUE ~ A 
CAPINAGEM DA AREA DA PAREDE DO ACUDE ONDE BOA 
PARTE DOS CIDAD~OS OROENSES FAZEM CAMINHADA, E 
INFELIZMENTE O MATO ESTA TOMANDO DE CONTA DA ESTRADA .  
SABE QUE AQUELA AR~A ~ DO DNOCS, MAS A QUEST~O DA 
ILUMINAQ~O PBLICA QUEM FAZ ~ O MUNICIPIO, ~ DE 
RESPONSABILIDADE DELE .  P ARABENIZOU O AUTOR, E QUE NO 
DIA ANTERIOR HA V IA COBRADO PELAS REDES SOCIAIS A 
RESPEITO DA ILUMINAC~O PBLICA QUE LIGA O HOSPITAL AT~ 
AS MARGENS DO AUDE E TAMB~M DA PAREDE DO ACUDE. E 
SOLICITA QUE O MUNIC IP IO FAA O PAPEL DELE, QUE ~  ZELAR 
OS ESPAQOS PBLICOS. O PRESIDENTE DISSE QUE PEDIRIA QUE 
FOSSE ENVIADO O MAIS R~PIDO POSSIVEL INCLUINDO A 
SOLICITAQ~O DO EDIL. O EDIL NELCO DISSE QUE HAVIA SIDO 
PROCURADO TAMB~M, J~ QUE TEM UM LiDER DE GOVERNO, 
PELA POPULAQ~O DO BAIRRO CAMPO, EM GUASSUSS~, 
PROXIMO A UNIDADE B~SICA DE SADE, N~O HAVIA FEITO O 
REQUERIMENTO PORQUE JA HAV IA FEITO DO IS ESTA SEMANA 0 
QUE IMAGINOU QUE  SER IA COLOCADOS OS DOIS MAIS FOI 

UM, QUE ~ EM RELAC~O H~ V~RIOS POSTES ONDE AS 
L~MPADAS EST~O QUEIMADAS, ~ UMA COMUNIDADE COM 
RUAS MUITO ESTREITAS, E ESSA ILUMINAQ~O EST~ 
PREJUDICANDO DEMAIS A V IS IB ILIDADE DOS CIDAD~OS A 

NOITE E PEDIU QUE ESSA REIVINDICA~O SEJA LEVADA AT~ O 
SETOR RESPONSAVEL, AT~ AS PESSOAS ESTAVAM PASSANDO 
JUSTAMENTE ISSO, A CONTA DE LUZ CHEGOU E A TAXA DE 
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I L U M I N A C ~ O  P ~ B L I C A  ESTAVA C O N S T A N D O  P E R F E I T A M E N T E,  
MAS ESTAVAM AS S E M A N A S  S E M  ESSA I L U MI N A Q ~ O  P ~ BL I C A  
N E S S E S  V ~ R I O S  P O S T E S  N O  B A I R  R O ,  E  P E D I U  Q U E  O  LI D E R  D O  
G O V E R N O  L E V A S S E  ESSA R E I V I N D I C A Q ~ O  D O S  M O R A D O R E S  
P A R A  Q U E  ESTE P R O B L E M A  S E .J A  R E S O L V I D O  O  M AI S  R ~ P I D O  
P O S S / V E L .  V O T O U  P E L A  A P R O V A Q ~ O .  O  E D I L  ANDESON DI S S E  
Q U E  E R A  M U I T O  B O A  S U A  R EI V I N DI C A Q ~O, MAS ACONTECE DA 
SEGUINTE FORMA: SE TEM UM SETOR, NA ADIMINISTRAC~O, NA 
PREFE ITURA, QUE  INCLUISIVE FICA NO ANEXO, QUE  ~ 

RESPONS~VEL PELA REPOSI~O DESSAS LUMIN~RIAS E O Q U E  O  
C O N S UMI D O R TE M  Q U E  FAZE R ,  TE M  Q U E  L E V A A R  O  S E U  
COMPROVANTE, OU XEROX, PROCURAR O FL~VIO PEIXOTO, 
CONHECIDO COMO FLAVINIO, ELE IR~ FAZER E PREENCHER A 
F ICHA, E PASSA PARA EQUIPE PARA REPOR ESTA LUMIN~RIA,  
ENT~O O CONSUMIDOR TEM QUE IR ,  FAZER ESSAS REQUISI~O, 
PARA QUE A ADINISTRAC~O TENHA O CONTROLE DESSAS 
LUMIN~RIAS.  O EDIL  NELO COMENTOU QUE NORMALMENTE 
AS PESSOAS DESSAS COMUNIDADES J~ S~O PESSOAS QUE TEM 
DIFICULDADE FINANCEIRA, ENT~O SAIREM L~ DE GUASSUSS~ 
PARA VIREM EM ORS PARA FAZEREM, N~O ESTAVA DIZENDO 
QUE O PROCEDIMENTO ESTAVA ERRADO EM VIAS LEGAIS, MAS 

A C H A  Q U E  P O D E R IA  S E  V E R  O U T R A S  FO R M A S  D E  S E R  FEITO  I SSO  
PORQUE SE A POPULA~O DE TODAS AS COMUNIDADES TIVER 
QUE EST~ VINDO EM ORS A CERCA DE PROBLEMAS DE 
LUMIN~RIAS IR~ CAUSAR UMA DESPESA MUITO GRANDE PARA 
ESTAS P E S S O A S .  E  Q U E  I R I A  N A  C O M U N I D A D E  P E D I R  AS C O N T A S  
D E  L UZ P A R A  SE  P R O P O R  A  L E V A R  ATE O S E T O R ,  P O R Q U E  0 
CONSUMIDOR ~ COMPLICADO, N~O ESTAVA DIZENDO QUE O 
PROCEDIMENIO ESTEJA ERRADO, MAS NESSA CONDI~~O, E J~ 
COLOCA A QUEST~O DA PANDEMIA, PARA N~O ESTAREM SE 
L OCO M O V E N D O ,  PO D E R I A  A LGU E M  ATE U S A R  ESTE 
ARGUMENTO, E O FATO DA DESPESA DE VIR PARA ORS PARA 
FAZER A RECLAMAQ~O, HAJA VISTA, QUE ESTAVAM 
VEREADO RES  FA L A N D O  DO ASSUN T O , E  Q U E  A CHA  Q U E  NAO  
CUSTAVA A GEST~O IR AT~ O LOCAL, VERIFICAR, FAZER A 
MANUTENQ~O E L~ PREENCHER O CADASTRO QUE FOSSE 
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NECESS~RIO.VOTARAM TAMB~M PELA APROVA~O OS EDIS: 
ANDESON CANDIDO; CESAR CAETANO; CLAUDEMIR 

RODRIGUES; FRANCIEUDO BARBOSA; FRANCISCO SAMUEL; 

PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. 0 PRESIDENTE COMENTOU 
QUE ESPERA QUE  ESTE PROBLEMA SE.JA SANADO, TANTO O D O  
PROJETO COMO OS CITADOS PELOS DEMAIS VEREADORES E 
QUE O PROJETO EST AV A APROV ADO POR TODOS PRESENTE. 
REQUERIMENTO N° 106/2021 - AUTOR CESAR CAETANO DA 
S ILVA- SOLICITANDO A ARBORIZA~~O DA RUA DO COMERCIO 
NO DISTRITO DE GUASSUSS~. O EDIL  ANDESON VOTOU PELA 
APROVA~~O E COMENTOU QUE ELES TEM CADA DIA 
ARBORIZAR O MUNICIP IO,  0 MEIO AMBIENTE ~ IMPORTANTE. 
PARABENIZOU O VEREADOR CESAR E DEIXOU A INFORMA~O 
DE QUE ESSA ARBORIZA~~O S SER~ POSSiVEL APS A 
ENTREGA, VISTORIA DA OBRA SER CONCLUIDA QUE PODERA 
SER FEITA ALGUMA ALTERA~O NO PERCUSO. O EDIL NELCO 

DISSE QUE REALMENTE ~ UMA NECESSIDADE MUITO GRANDE 
N~O S NESSA COMUNIDADE COMO TAMB~M EM OUTRAS. A 
QUEST AO COLOCADA PELO VER EA DOR ANDESON, ELE D ISSE 
QUE J~ SABIA,  ALGUMAS PESSOAS J~ HAVIAM O PERGUNTADO 
A RESPEITO E FO i  ESSA RESPOSTA QUE  O DERAM SOBRE FAZER 
ESSA ARBORIZA~O. MAS DE QUALQUER FORMA ~ MUITO 
V~LIDO, E VOTAVA PELA APROVA~O E ACRESCENTARIA, QUE 
ESSA ARBORIZA~O A PREFE ITURA ATRAV~S DA SECRETARIA DE 
AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE FIZESSE UM TRABALHO NO 
MUNICIP IO PARA SUBSTITUIQ~O DAS PLANTAS, DOS CANTEIROS, 
PR~DIOS PBLICOS DO MUNICIPIO FOSSEM TROCADAS POR 
~RVORES NATIVAS DA REGIO, POR EXEMPLO O IP~,  E SER IA 
MUITO INTERESSANTE A PREFE ITURA J~ COME~AR UM 
TRABALHO NESSE SENTIDO ,  CLARO QUE SERIA UM TRABALHO A 
LONGO PRAZO PORQUE NAO IRIAM REMOVER TODAS DE UMA 
VEZ, MAS AOS POUCOS IAM SENDO FEITO ESSA REMO~~O 
SUBSTITUI~O. VOTARAM TAMB~M PELA APROVA~~O OS EDIS :  
CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCIEUDO 

BARBOSA; MANUEL FERNADO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE 

PINTO. APS O PRESIDENTE DECLAROU QUE O REQUERIMENTO 
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ESTA VA APROV ADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO 

N.° 112/2021 - AUTOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES ­ 

COBRANDO A IMEDIATA SOLUQ~O DO PROBLEMA SOBRE A 
AUS~NCIA CONSTANTE DO M~DICO PSIQUIATRA OU M~DICO 
COM EXPERI~NCIA EM SADE MENTAL NO CAPS DO MUN IC IPIO 
DE ORS. APS, FOI COLOCADO EM VOTA~O. O EDIL NELCO 

FALOU QUE ESTA SOLICITA~O DO VEREADOR FRANCIEUDO ~ 
ESSENCIAL, PRINCIPALMENTE EM FUNAO DE QUE S QUEM 
PODE RECEITAR OS REMEDIOS PARA AS PESSOAS Q U E  PRECISAM 
DESSES REMEDIOS DE CONTROLE, T AJAS PRET A, SO QUM PODE 
RECEITA - LOS SAO PSIQU IATRAS NEM PS ICOLOGOS PODEM 
FAZER AS RECEITAS. E AS VEZES SE VE PESSOAS RECORRENDO A 
FARMACIAS, PEGANDO ESTES REMEDIOS SEM RECEITA, PARA 
POSTERIOMENTE ENTREGA - LAS, FATO ESTE QUE SABEM QUE 
N~O ~ P A R A  SER NORMAL. VOTOU PELA APROVAQ~O. O EDIL 
MANUEL FERNANDO LEVOU SEUS CUMPR IMENTOS AO 
VEREADOR FRACIEUDO E AGRADECEU O SEU CU IDADO COM A 
SA~DE DO MUNICIPIO. QUE HOJE ESSAS PESSOAS QUE SOFREM 
COM ESTES TRANSTORNOS MENTAIS TEM SOFRIDO MU ITO COM 
O ABANDONO DO PODER PBLICO DA GEST~O MUNICIPAL E  
INFELIZMENTE ISSO N~O TEM S ACONTECIDO NO CAPS. O 
VEREADOR NELQO TAMB~M TROUXE UMA DEMANDA EM 
RELA~O A FALTA DE M~DICOS EM ALGUNS POSTOS NA SUA 
AREA NO GUASSUSS~, HAVIAM LHE FALADO QUE A PALESTINA 
EST~ NA MESMA SITUAQ~O, E QUE AINDA N~O TINHA OUVIDO 
DE IGARI, QUE IR IA AT~ O DISTRITO PARA PODER SABER 
MELHOR COMO EST~ A SITUAQ~O DO PSF DO PROGRAMA 
SA~DE DA FAMILIA. QUE  QUERIA DEIXAR A POPULAQ~O 
INFORMADA QUE ESTES RECURSOS ELES EST~O ENTRANDO NO 
MUNICIP IO MENSALMENTE ,  ELES NAO PARA RAM DE ENTRAR .  
QUANDO SAI UM M~DICO DO PSF, O RECURSO ELE FICA AT~ 
TR~S MESES ENTRANDO NO MUNICIP IO E AQUELE PSF 
DESCOBERTO E O QUE O MUNIC IP IO FAZ, ELE F ICA FAZENDO 

AQUELE REMANEJO ,  CUBRINDO UM E DESCOBR INDO OUTRO. E 
ESPERA QUE O MUNIC IPIO, NA PESSOA DO ATUAL GESTOR OU 
ATRAV~S DO LIDER, DO QUAL ELES TANTO FALAM, TENHAM MAIS 
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CUIDADO COM A POPULA~~O, QUE SITUAQ~O A FALTA DE 
M~DICOS, FILHOS DE ORS SE FORMANDO N~O VEM PARA O 
MUNICIP IO PORQUE ELE N~O PAGA UM SALARIO DIGNO A 
ESSES PROFISSIONAIS. UM ENFERMEIRO, UM DENTISTA 
CONTRATADO, ATUALMENTE NO MUNIClP IO RECEBENDO R$ 
2.500,00 A QUE PONTO VAi CHEGAR, TANTO RECURSO ENTRE NA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SA~DE, DOS VEREADORES L IDERES 
S FALAM DO DEPUTADO QUE ENVIA EMENDA E N~O VEEM 
MELHORIAS NA CONDI~O DA SA~DE DO MUNICIPIO, O 
HOSPITAL CONTINUA DA MESMA FORMA, A PASSOS DE 
TART ARUGA A OBRA, A QUE PONTO IR IAM CH EGAR ,  
PRECISAVAM CRIAR CORAGEM, S~O HOMENS DE CORAGEM, 
ESSA CASA PRECISA ATUAR DE FORMA PROATIVA ,  QUE 
ESTA V AM ALI REPRESENT ANDO O POVO DO MUNICIPIO. VOTOU 
PELA APROVAQ~O. O EDIL FRANCIEUDO AGRADECEU OS EU J~ 
HAVIAM VOTADO, PELA DEFESA FEITA E DR .  MANUEL FERNANDO 
JUNTAMENTE COM NELQO TROUXE ALGUNS ELEMENTOS. QUE 
HAVIA FEIITO ESTE REQUERIMENTO, COMO BEM SABEM NO M~S 
DE JULHO ELES N~O TIVERAM SESS~ES, O QUE POR 
CONCIDENCIA FO i UM PERIODO EM QUE AS PESSOAS 
PROCURARAM MUITO, PRINCIPALMENTE NESSE SENTIDO, 

COBRANDO SITUAC~ES QUE J~ FORAM COLOCADAS TANTO 
DO PSF DA PALESTINA COMO DO IGARI COMO TAMB~M DO 
CAPS DE ORS. MANUEL FERNANDO TINHA QUESTIONADO A 
QUEST~O DE IGARI E L TAMB~M EST SEM M~DICO A MUITO 
TEMPO ,  COMO NO CASO DE QUE PESSOAS O TINHAM 
PROCURADO ,  PESSOA QUE TEM FAMILIARES QUE FAZEM 
TRATAMENTO, E QUE DESDE MAR~O N~O EST~ TENDO 
PROFISSIONAiS PSQUIATRAS NO CAPS, E QUE ESCUTADO 
RELATOS QUE COM O AGRA V AMENTO DO PROBLEMA DESSE 
PACIENTE, J~ ESTAVAM PROCURANDO INTERNAQ~ES E J~ TEM 
PESSOAS INTERNADAS .  E OUTROS CASOS QUE NECESSITAM 
DESSA ATEN~~O DO MUNIC IP IO .  E  COSTARIA QUE  HOUVESSE 

PELO MENOS UMA MANIFESTA~O OFICIAL, PBLICA DA 
SECRET ARIA DE SAU DE, DO PREFEITO PORQUE COMO SE TRA TA 
DE UMA QUEST~O MUITO DELICADA, QUE ~ INTERRONPER 
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TRATAMENTOS DE PESSOAS QUE N~O PODEM SER 
INTERRONPIDOS, COMO FALADO PELO NELQO, AT~ PARA 
COMPRAR UM M~DICAMENTO N~O CONSEGUE PEGAR A 
RECEITA PORQUE NAO TEM UM PSIQUIATRA PARA PODER 
RECEITAR AQUELA MEDICAQ~O. O APELO ~ QUE FOSSE 
PROCURAR ALGUMA COISA, EM RELA~O A SALARIO, NO 
SABE, PORQUE N~O PODE AS PESSOAS EM TRATAMENTO 
ESTAREM SEM ATENDIMENTO. QUE TEM PESSOAS DO ESTREITO, 
POR EXEMPLO, QUE A ESCOLA FOI FEITA UMA PEQUENA 

REFORMA PARA RECEBER,  S QUE L~ O M~DICO ~ DE IGARI 
QUANDO FALTA NO IGARI TAMB~M N~O TEM NO ESTREITO. 
FOI FEITO O POSTO DE PEREIRO DOS PEDROS, TAMB~M PARA 
ATENDIMENTO M~DICO, S QUE ~ O MESMO M~DICO DO PSF 

DA PALESTINA. ENT~O SE N~O TEM NA PALESTINA TAMB~M N~O 
VAI TER NOS PEREIRO DOS PEDROS. ENT~O AL~M DA QUEST~O 
DAS PESSOAS , ESTA FALTANDO PROFISS IONAIS PARA PODEREM 
SEREM ATENDIDOS, F ICAM ESSAS ESTRUTURAS QUE FORAM 
INVESTIDOS DINHEIRO P~LICO, FORAM REFORMADAS E EST~O 
LA OCIOSAS SEM ESTAREM SENDO UTILIZADAS .  E QUE F ICA O SEU 
APELO COM OS DEMAIS VEREADORES QUE EST AV AM 
APOIANDO ,  PARA QUE POSSA O MUNIC IP IO PRA ENCONTAR 
UMA MANEIRA DE RESOLVER ESTES PROBLEMAS O MAIS R~PIDO 
POSSiVEL, PORQUE ~ UMA QUEST~O QUE VEM OS RECURSOS E 
ELES FICAM AT~ TR~S MESES A DISPOSIC~O DAQUELE SERVI~O E 
ELE TEM QUE SER PRESTADO, E ACHA QUE EST~ PRECISANDO 
FAZER UM POUCO MAIS DE ESFORQO PARA CONTRATAR ESSES 
PROFISSIONAIS O MAIS R~PIDO POSS/VEL, VOLTAR A 
NORMALIDADE, NA ATEN~~O A ESSAS PESSOAS 
PRINCIPALMENTE AS DO CAPS QUE S~O PESSOAS ESPECIAIS E 
QUE PREC ISAM DE TRATAMENTO CONTiNUO ETERNAMENTE. 
VOTOU PELA APROVA~~O. O EDIL CLAUDEMIR FALOU QUE ERA 
IMPORTANTE CITAR, FRISAR ESSE REQUER IMENTO, PORQUE 
SABEM O QUE ~ CHEGAR EM UM PSF, CAPS E TER UM M~DICO 

QUALIFICADO PARA ATENDER AGUELE PAC IENTE, MAS SABEM 
TAMB~M QUE EXISTE A DIFICULDADE EM CONTRATA~O, 
QUANDO F INALIZA O CONTRATO , 0 QUE ACONTECEU NA 
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REGI~O DE PALESTINA O CONTRATO FOi F INALIZADO. E A 
QUEST~O DO VEREADOR FRANCIEUDO ~ MUITO VALIDA, QUE ~ 
EXTREMAMENTE IMPORTANTE ~ CHEGAR ATR~S DE UM 
ESPECIALISTA, PSIQUIATRA E LGICO DE SER INDEPENDENTE DA 
BASE ALIADA OU VEREADOR ADVERS~RIO, S~O ELEITOS PELO 
POVO PARA QUERER O MELHOR PARA O POVO, QUE  ESTAVAM 
AL[ PARA ISSO E ELE COMO VEREADOR TAMB~M N~O PODERIA 
DEIXAR DE DAR O SEU VOTO PELA APROVA~O, QUE SABEM 
DA DIFICULDADE DE QUE O MUNIC IP IO ESTA TENDO PARA 
CONTRATAR ESTES PROF ISSIONAIS.  0 EDILANDESON FALOU QUE 
ERA UM REQUERIMENTO IMPORT ANTE ,  QUE SABEM QUE NO 
MUNICIP IO ,  EM TODO O MUNDO ,  SAO CASOS DE PROBLEMAS 
QUE TEM AUMNETADO DEVI DO A PAN DEMI A , A PROBLEMAS 
SOCIAIS, ENVOLVE MUITAS COISAS. VOTOU PELA APROVA~O. 
E DISCORD AV A QUAN DO O VEREADOR MANUEL FERNANDO 
DISSE QUE A SA~DE ESTAVA ABANDONADA, ELA J~ ESTEVE 
ABANDONA NO MUN tCIP IO,  QUE TEVE UM PERIODO NO 
MUNIC IP IO QUE NEM CRIAN(;A NASCERAM NA C IDADE E QUE 
TODOS SABEM E VIVEC IARAM ISSO ,  UM PERIODO QUE HOUVE 
AT~ CLINICAS FANTASMAS RECEBENDO RECURSOS DA SADE, 
QUE NO ERA HISTORINHA QUE SE FOSSE PODERIAM LEVAR 
PARA O MINIST~RIO PBLICO, DIZER QUE ESTAVA FAZENDO UMA 
DENUNCIA SEM CAB IMENTO .  E QUE FALAM DO LiDER E EX 

PREFEITO SIM~O PEDRO PORQUE ELE CUIDA AT~ HOJE MESMO 

SEM SER PREFEITO DO POVO DE ORS E DIFERENTE DE OUTROS 

QUE SE DIZEM LIDER QUE S EST~ EM REDE SOCIAS MOSTARNDO 
O QUE N~O FAZ, COM FALCIAS, CONVERSAS MENTIROSAS 
CRIANDO FATOS E NA VERDADE N~O TRAZ NADA, E 

SIMPLISMENTE TROUXE O QUE UMA CRUZ VERMELHA E P ASSOU 
UM D IA NO MEIO DA PRAQA TIROU FOTOS E FOi EMBORA, E 0 

QUE MAIS TROUXE, PARA SA~DE, ZERO, CAD~ OS CAPACETES 
ELMO ,  ENTRE OUTRAS COISA QUE PROMETERAM .  CHEGOU 
ALCUMA COISA AO MUNIC IP IO,  N~O. VOTARAM TAMB~M PELA 

APROVA~~O OS EDIS: CESAR CAETANO; JOO FILHO; PORFIRIO 

JUNIOR E  VICENTE PINTO. APS O PRESIDENTE DECLAROU QUE 
0 REQUER lMENTO ESTAVA APROVADO POR TODOS OS 
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PRESENTES. REQUERIMENTO N.° 114/2021 - AUTOR VICENTE 
TEXEIRA PINTO - SOLICITANDO A RECUPERAQ~O DA ESTRADA 
LIGANDO O TRECHO DO RIACHO DA CURICACA ATE O SITIO 
BOA VISTA. 0 EDIL MANUEL FERNANDO COMENTOU QUE 
MOMENTO AO QUAL EST AV AM VIVENDO NA CASA, PARECE 
QUE TEM VEREADORES QUE EST~ CHEIO DE CARGOS 
COMICIONADOS, DE INDICAQOES. TEM VEREADOR QUE S FAZ 
DEFENDER, ~ IMPRESSIONANTE A SITUA~O DO MUNICIPIO. EM 
RELAC~O AOS CAPACETES ELMOS, INFELIZMENTE O MUNICIPIO 
RECEBEU QUASE SEIS MILH~ES PARA O COMBATE DO CORONA 
VIRUS E N~O COMPROU SE QUER O EQUIPAMNETO PARA 
RECEBER OS CAPACETES ELMO. QUE NAO ERAM VEREADORES 
PARA DEFENDER LADO A OU LADO B, QUE ERAM VEREADORES 

PARA DEFENDEREM O DIREITOS DO POVO, E QUE NENHUM 
MOMENTO CHEGOU AO PLEN~RIO PARA DEFENDER QUEM 
PASSOU OU QUEM EST NA GEST~O, ESTAVA PARA DEFENDER 
OS DIRE ITOS DO POVO DIFERENTE VEREADORES ALIENADOS, 
QUE INFELIZMENTE EST~O CHEIOS DE OPORTUNIDADES DENTRO 
DA ADMINISTRAQ~O PARA PODER EST~ DEFENDEDO, MAS ELE 
NO ~ A S IM. E QUEM PASSOU PELA GEST~O E ERROU, ASSUMA 
SEUS ERROS. QUEM EST~ NA GEST~O, ELES IR~O COBRAR, 
PORQUE A QUATRO ATR~S ELE N~O ESTAVA VEREADOR, QUE 
ESTAVA AGORA E POR ISSO QUE ESTAVA COBRANDO 0 
AGORA. VOTOU PELA APROVA~O. O EDIL VICENTE 
JUSTIF ICOU QUE ESTEVE NESSA ESTRADA E PARA CARRO 
PEQUENO ESTA MUITO RUIM, BATENDO EM TODOS OS CANTOS 
E TEVE ALGUNS LOCAIS QUE QUASE N~O PASSAVA. PEDIU QUE 
0 GESTOR VISSE ESSAS ESTRADAS QUE SAO AS QUE MAIS 
PRECISAM DE SE FAZER UMA REFORMA. VOTOU PELA 
APROVA~O. VOTARAM TAMB~M PELA APROVAQ~O OS EDIS: 
ANDESON CANDIDO; CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUS; 
FRANCIEUDO BARBOSA; JO~O FILHO; NELCO FILHO; PORFIRIO 
JUNIOR E VICENTE PINTO. AP O PRESIDENTE DECLAROU QUE 

0 REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR TODOS OS 
PRESENTES. REQUERIMENTO N.° 120/2021 - AUTOR ANDESON 
CANDIDO VIEIRA - SOLICITANDO A INCLUS~O PARA 
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RECEBIMENTO DE PAVIMENTO ASF~LTICO A COMUNIDADE DE 
VILA CAATINGA DO TRECHO QUE VAI DA IGREJA CATLICA DA 
COMUNIDADE (RES ID~NCIA DO SENHOR DED~) AT~ AS 
PROXIMIDADES DA CAIXA D~GUA DA COMUNIDADE,  
MELHORANDO ASSIM A QUALIDADE DE VIDA DAS PESSOAS 
DAQUELA VILA E ATENDENDO AOS ANSEIOS DOS MESMOS. 
APS, FOI EXPOSTO A VOTA~O. O EDIL  ANDESON VOTOU 
PELA APROVA~~O E JUSTIFICOU QUE ERA UM REQUERIMENTO 
IMPORTANTISSIMO ASSIM COMO OS DEMAIS ,  E QUE ELES SE 
PREOCUP AV AM EM COLOCAR REQUER IMENTOS QUE VEN HAM 
A FAVORECER A POPULAQ~O. AGRADECEU O EDIL SAMUEL 
PELA PARCERIA DE ESTAR SEMPRE FAZENDO PELA REGI~O DE 
SANT AREM ,  VILA CAA TINGA .  E AGRADECIA AOS DEMAIS SE 
PUDEREM VOTAR A FAVOR ,  E QUE IR IAM COBRAR DA GEST~O 
PARA QUE VENHA A SER EXECUTADO E ATENDIDO ESTE 
REQUERIMENTO. AGRADECEU TAMB~M A GEST~O, PORQUE 
RECENTEMENTE ESTIVERAM NA LOCALIDADE ELE ,  0 VEREADOR 
SAMUEL E O PREFEITO JOSE RUBENS ONDE FO i  FEITA UMA 
LIMPEZA NA COMUN IDADE.  E A EQUIPE DO MAIS JOVEM .  E 
CONCERTEZA TER IA MUITAS MELHOR IAS PARA A REGI~O E PARA 
O MUNICIPIO NO GERAL. 0 EDIL MANUEL FERNANDO 

COMENTOU QUE NAQUELE DIA OS SEUS P ARAB ENS IR IA PARA 0 
EDIL VICENTE P INTO QUE  T  ANTO COBROU ESTE REQUERIMENTO 
E T INHA CERTEZA QUE ESSE ASFALTO AGORA IR IA  SA IR .  QUE 
TINHA OBSERVADO NOS HISTRICOS DA CASA QUE ELE TINHA 
COBRADO O CALAMENTO A MUITOS ANOS ATR~S, MAS 
COMO NO MUNIC IPIO AS COISAS SO FUNCIONAM COM 
POLITICAGEM ,  T INHA CERTEZA QUE O ASFALTO VA i  SA IR .  ELE IRA 
SER COLOCADO, MAS A POPULAA DA CAATINGA TERA 
CERTEZA QUE FOI ATRAV~S DO VEREADOR VICENTE PINTO, ESTE 
QUE TANTO TRABALHA PELA AQUELA REGI~O. VOTOU PELA 
APROVAQ~O. O EDIL  VICENTE PINTO AGRADECEU AO 
VEREADOR ANDESON POR MAIS ESTE REFORQO NESSE 

REQUERIMENTO, QUE HA VIA FEITO UM NO DIA 1 6  DE MARO DE 
2021 PARA ESTE MESMO ASFALTO, COM CERTEZA AS MAQUINAS 
ESTAVAM, MAS NAO T INHA S IDO ELE E ESPERA SE DEUS QUISER 
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QUE ESTE ASFALTO ACONTE~A NA CAATINGA. VOTOU PELA 
APROVA~O. VOTARAM TAMB~M PELA APROVA~~O OS EDIS :  
CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCIEUDO 
BARBOSA; JO~O FILHO; NEL~O FILHO; PORFIRIO JUNIOR E 
VICENTE PINTO. APS O PRESIDENTE DECLAROU QUE O 
REQUERIMENTO EST AV A APROV ADO POR TODOS OS PRESENTES. 
REQUERIMENTO N.° 123/2021 - AUTOR NELQO RODRIGUES 
CANDIDO FILHO - SOLICIT ANDO A SECRET ARIA DE SAU DE PARA 
QUE JUNTO AO ORGO COMPETENTE PROCEDA O CONCERTO 
DA REDE EL~TRICA DA UN IDADE B~SICA DE SA~DE,  GERALDO 
C~NDIDO, LOCALIZADA NO DISTRITO DE GUASSUSS~. APS FOI 
COLOCADO A VOTA~O. O EDIL ANDESON VOTOU PELA 
APROVA~O E COMENTOU QUE  COMO CITA NO 
REQUERIEMNTO E D E  EXPREMA IMPORTANC IA E URGENCIA QUE  
SEJA FEITO ESTE REPARO .  0 ED I L  MANUEL FERNANDO 
COMENTOU QUE ERA POR ISSO QUE COSTUMAVA E VOLTAVA 
A FALAR QUE  A SADE DO MUNICIPIO ~  UM CAOS, PORQUE O 
VEREADOR NELO J~ FALOU SOBRE ESTA QUEST~O DA PARTE 
ELETRICA DO POSTO DE GUASSUSS~ A TR~S MESES ATR~S, QUE 
ELE VEM COBRANDO .  E SABEM QUE A APRTE ELETRICA 
COMPROMETE TODO O FUNC IONAMENTO DO POSTO , 0 
CONSULTORIO ODONTOLOGICO QUE N~O FUNCIONA BEM 
PORQUE O COMPRESSOR PRECISA DE ENERGIA, A VACINA~~O 
POIS ELA F ICA NA GELADE IRA E PODE SE ESTRAGAR. QUE FO i 
MUITO IMPORTANTE TER S IDO ENV IADO ESTE REQUER IMENTO ,  
MAS ESPERA QUE  OS VEREADORES DA BASE ESPECIALMENTE OS 
QUE S~O MUITO LIGADOS AO PREFEITO TAMB~M PE~AM, 
PORQUE O GUASSUSS~ EST~ ABANDONADO. VOTOU PELA 
APROVA~O. O EDIL  NELCO SUGER IU  AO PRESIDENTE QUE 
COMECASSE PELO O RESPONSAVEL PELA MAT~RIA, PORQUE AS 
VEZES O AUTOR QUE IRA ACRESCENTAR ALGO E TEM MAT~RIA 
QUE O PRESIDENTE COME~A A VOTAQ~O PELO AUTOR E EM 
OUTRAS N~O, E N~O ~ POR QUEST~O DE ORDEM ALFABETICA. 

EM RELAQ~O AO REQUERIMENTO N~O PRECISAVA SE ESTENDE, 
PORQUE A JUSTIFICATIVA J~ EXPLICAVA BEM DA NECESS IDADE 
E OS MOTIVOS. E COM RELA~O A QUEST~O DO PSF DE 
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GUASSUSS~, ~ QUE ELE N~O EST~ FALTANDO MEDICO, H~ UMA 
RECLAMA~O DA POPULAQ~O COM RELA~O A FORMA DE 
ATENDIMENTO, E NAO ESTAVA DIZENDO E NEM QUIS DIZER, QUE 
O M ~ D I C O  N~O ATENDE CONFORME AS NORMAS DO SUS OU 
POR ORIENTA~~O DA SECRETARIA DE SADE, ESTAVA Q U E  A  
FORMA COMO ESTAVA ACONTECENDO A POPULA~O N~O 
ESTAVA A CONTENTO COM ISSO. VOTOU PELA APROVA~~O. O 
PRESIDENTE FALOU QUE PODE UTILIZAR DA SUGEST~O DO 
VEREADOR NELQO, MAS S QUE EM CADA REQUERIMENTO ELES 
TEM QUE USAR O ESPAQO PARA FALAR DAQUELE 
REQUER IMENTO E QUANDO COLOCA PARA ELES VOTAREM ELES 
APROVEITAM E FALAM DE OUTRO ASSUNTO QUE N~O 
REFERENTE AO QUE ESTA SENDO VOTADO. QUE TINHA QUE TER 
JOGO SE CINTURA PARA CONDUZIR E NAO DESGOSTAR 
N INGUEM, O QUE ~ ALGO QUE N~O TEM JEITO ACABA 
ACONTECENDO. VOTARAM TAMB~M PELA APROVA~O OS 
EDIS :  CESAR CAETANO; CLAUDEMiR RODRIGUES; FRANCIEUDO 

BARBOSA; VICENTE PINTO. APS O PRESIDENTE DECLAROU QUE 
0 REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR TODOS OS 
PRESENTES. REQUERIMENTO N.° 125/2021 - AUTOR CLAUDEMIR 
RODRIGUES VIEIRA SOLICITANDO A DISPONIBILIZA~O DE 
REFLETORES NOS CAMPOS DE FUTEBOL DAS SEGUINTES 
LOCALIDADES :  SIT IO CIDADE ,  S ITIO JUREMA ,  SIT IO PERE IRO DOS 
PEDROS, SITIO BREJ INHO.  APS FOI COLOCADO EM VOTAC~O. 
0 EDIL  CLAUDEMIR PED IU AOS DEMAIS QUE  O APROV ASSEM, 
PORQUE ERA DE EXTREMA IMPORTANCIA PRINCIPALMENTE 
AGORA AO RETORNO DOS JOGOS ,  E IMPORTANTE 0 
EXERC ICIO F IS ICO ,  HA AS CAM INHADAS NOTURNAS E NA 
MAIORIA DAS VEZES DURANTE A TARDE ~ MUITO QUENTE E AS 
PESSOAS RELANTAM ISSO ,  PO IS ESTE REFLETORES SAO MUITO 
IMORTANTES NA LOCALIDADES CITADAS NO REQUERIMENTO. 
VOTOU PELA APROVA~~O. O ED IL  ANDESON VOTOU PELA 
APROVAQO E INFORMOU QUE HAVIA ESTADO EM FORTALEZA 
JUNTO COM O VEREADOR CESAR, E O PREFEITO JOSE RUBENS 
NA SEDE DA SECRET AR IA DE ESPORTE E JUVENTUDE DO EST ADO 
E TEM UM PROGRAMA DO GOVERNO DO ESTADO QUE SE 
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CAMPINHOS DE V ARZEA QUEM VEM CASAR COM 0 
REQUERIMENTO DO VEREADOR CLAUDEMIR QUE ~ A 
ILUMINAC~O EM CAMPOS, VARZEAS QUE ACONTECE ESTES 
JOGOS COM TIMES AMADORES. O EDIL FRANCIEUDO 

COMENTOU QUE ERA MUITO lMPORTANTE, ERA UMA FAIXA DA 
POPULA~O BEM CONSIDERAVEL QUE PRECISA TER TODA UMA 
ASSISTENCIA PRINCIPALMENTE AQUELES QUE PRATICAM 
ESPORTE, FUTEBOL MAIS POPULAR ENTER ELES, E QUE O PROJETO 
DO GOVERNO DO ESTADO ERA MUITO INTERESSANTE, DARIA 
PARA ESTRUTURAR E DEIXAR DE FORMA BEM PROPR IA PARA A 
PRATICA DO ESPORTE. VOTOU PELA APROVAQ~O. O EDIL 
MANUEL FERNANDO VOTOU PELA APROVA~~O E 
PARABENIZAVA O VEREADOR CLAUDEMIR QUE TANTO 
TRABALHA PELO DISTRITO DE PALESTINA, QUE ERA UM AMIGO 
QUE T INHA DE LONGAS DATAS E QUE V INHA A DIF ICULDADE 
QUE ELE TEM EM PODER TRAZER O MELHOR PARA O SEU POVO , 
QUE O ADMIRAV A MUITO E POR S INAL ACHOU QUE ELE T INHA 
S IDO CONVIDADO PARA A VIAGEM A FORTALEZA NA 
SECRET ARIA DE ES PORTE J QUE ELE ~ UMA PESSOA QUE TEM 
MUITA PROX IMIDADE E ATUANTE NO ESPORTE 
PRINCIPALMENTENA SUA REGIAO, E N~O T INHA VISTO A 
PRESENA DO MESMO E QUE HAVIA FICADO AT~ UM POUCO 
PREOCUPADO. 0 ED lL NEL<;O PEDIU QUE O VEREADOR 
CLAUDEMIR ESTENDESSE AO CAMPO DE FUTEBOL DE 
GUASSUSS~, SANT AREM E QUE VEN HA LOGO ESTE PROJETO DO 
GOVERNO DO ESTADO. VOTOU PELA APROVA~O. VOTARAM 
TAMB~M PELA APROVAQ~O OS EDIS: CESAR CAETANO; 

FRANCIEUDO BARBOSA; VICENTE PINTO. APS O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE O REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR 
TODOS OS PRESENTES. ATO SEGUINTE, 0 PRESIDENTE 

COMUNICOU QUE HAVIA NA PAUTA PARA FALAR NA SESS~O A 
SEN HORA PEDRI NA PEREIRA DE OLIVEIRA F I LHA E QUE HA VIA 
CONVIDADO O SUB TENENTE ELIONAY, MAS POR RAZ~O DE QUE 

ESTARIA DE PLANT~O NO DIA PEDIU QUE A GRAVA~~O DA 
SESS~O E SE COMPROMETEU A TOMAR AS ATITUDES 
NECESS~RIAS SOBRE O ASSUNTO. A SENHORA PEDRINA FALOU 
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QUE EST~ SOBRE A ATUA~O DE ALGUNS POLICIAIS NOS 
DISTRITOS, SITIOS ONDE ELES DE FORMA GROSSEIR IA PEDEM 
PARA BAIXAR O SOM, MANDA FEICHAR O ESTABELECIMENTO, 
COM FALTA DE RESPEITO E QUE T INHA RECLAMADO ASSIM 
COMO OUTROS DA LOCALIDADE COMO DE PEREIRO, 
BREJ INHO E ELES FALAM QUE V AO LEVAR ELES PRESOS E QUE 
ESSAS ATITUDES OCORREM EM LUGARES S I M E  EM OUTROS NAO 
E O QUERIA SABER ~ O PORQUE J~ QUE TODOS S~O CIDAD~OS 
DA MESMA FORMA. 0 PRESIDENTE INDAGOU SE ELA SABERIA 0 
NOME DO SOLDADO, CABO, SE VIU NA FARDA.  E  QUE HAVIA 
ALGUMAS RECLAMAQ~ES AL~M DA DELA. O TENENTE ELIONAY 
PEDIU A GRAVA~~O PARA AGIR E  SE ALGUEM TIVESSE O NOME 
DO SOLDADO, OU DA PESSOA QUE COMETE A AC~O, AT~ 
PORQUE N~O SABE O CARGO QUE ELA OCUPA NA 
CORPORA~~O O, SERIA UTIL PARA PODER IDENTIFICAR QUEM 
EST~ FAZENDO ISSO, MAS N~O SER~ POR ISSO QUE DEIXARIAM 
DE AGIR, PEDIR AO TENENTE ELIONAY AO QUAL SE PRONTIF ICOU 
A TOMAR PROV IDENCIAS .  ELA RESPONDEU QUE NAO ,  QUE ELES 
J~ CHEGAM INTIMIDANDO ELES E N~O TEM TEMPO DE 
PERGUNTAR OS NOMES OU OLHAR NA FARDA .  E O P IOR ~ UM 
DE tGUATU QUE CHEGA INTIMIDANDO NA MAIOR GROSSE tRIA, 
TRATANDO - OS COMO BANDIDOS. APS, O PRESIDENTE 
FACULTOU A PALAVRA AOS EDIS .  0 EDIL ANDESON COMENTOU 
QUE ERA MUITO IMPORTANTE ESSES ESPAQO ABERTO A 
POPULAQ~O, A CASA DO POVO, MESMO QUE DE FORMA O N ­  
LINE, OUVIR AS PESSOAS, ELAS S~O OS TERMOMENTROS. QUE 
ERA INTERESSANTE QUE ELES TAM~M CHAMASSEM O 
COMANDANTE ELIONAY ,  A Q U A L E  MUITO PREPARADO ,  QUE  0 
CONHECE PESSOALMENTE ,  QUE ~ UM SENHOR DE F IBRA, QUE 
TEM FE ITO UM TRABALHO EXCELENTE NO MUNICIP IO,  E  SERIA 
BOM QUE ELE EST IVESSE PRESENTE ,  MAS COMO NAO EST A ERA 
INTERESSANTE QUE  ELE POSSA COMP ARECER EM OUTRO 
MOMENTO PARA FALAR COMO EST~ SENDO ESSAS 

ABORDAGENS, A AC~O DA POLICIA NO MUNICIP IO.  O 

PRESIDENTE COMENTOU QUE QUER IA ATE COVERSAR COM ELE 
JUNTO AO GESTOR MUN ICIPAL E ALGUEM REPRESENTANDO A 
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CLASSE COMO A SENHORA PEDRINA, OS DEMAlS VEREADORES 
QUE QUEIRAM, QUE COM CERTEZA TEM A COBRANA TAMB~M 
A ELE, POR CONTA DESSAS ABORDAGENS, COMPORTAMENTOS 
DA POLICIA,  NAO GENERALIZANDO, PARA PODER SE RESOLVER 
ISSO DE VEZ, PORQUE ELE J~ TINHA OUVIDO RECLAMAQ~ES DE 
OUTRAS PESSO AS JUST AMENTE SOB RE O COMPOT AMENTO DE 
ALGUNS POLICIAIS.  0 EDIL FRANCIEUDO COMENTOU QUE 
INCLUSIVE PEDRINA J~ VEM SOFRENDO COM AS QUEST~ES DE 
FISCALIZAQ~O DESDE O IN ICIO DA REABERTURA DA PANDEMIA, 
E INCLUSIVE CONSEGU IU RECORRER DE UMA MULTA ,  QUE FO i  
NOTIFICADA PELA VIGIL~NCIA SANIT~RIA. COM ESSA RELA~~O 
DE SOM ,  ELES TEM ESCUTADO MUITAS DENUNC IAS, PESSOAS JA 
O LIGARAM, RECLAMNDO DESSA QUEST AO DE SOM, BARULHO 
FORA DE HORA ,  E TUDO O MAIS ,  MAS O PONTO DA PEDRINA ~ 
AT~ UM POUCO DIFERENCIADO, QUE ~  AFASTADO, N~O TEM 
RESIDENCIAS PERTO, E DIANTE DESSA SITUAC~O ~ AT~ CURIOSO 
ALGUNS BARES, AS VEZES EM PONTOS P~BLICOS, ONDE AS 
PESSOAS ABUSAM DA ALTURA DO SOM ,  DO FUNCIONAMENTO 
DESSE SOM MUITO ALTO FORA DE HORA E NAO TEM 
REPREENQ ~O. QUE MUITOS MORADORES DE OUTRAS REGI~ES 
TEM LHE LIGADO E FEITO DENUNCIA .  E QUE REALMENTE ERA 
MUITO CURIOSO ACONTECER COM PESSOAS E OUTRAS NAO. E  
ACHA QUE CABE MESMO AO COMANDE DA POLICIA 
AVERIGUAR ESSA SITUA~O E REALMENTE SER UM POUCO MAIS 
JUSTO, ~ CLARO QUE ELES TEM QUE OBEDECER A LEI, O QUE 
DETERMINA O QUE PODE E O QUE NAO PODE, MAS ISSO TEM 
QUE  SER TRATADO DE FORMA IGUAL A TODOS OS DONOS DE 
ESTABELECIMENTOS. O EDIL NELCO FALOU QUE O QUERIA 
COLOCAR ERA MA IS OU MENOS O MESMO QUE OS DEMA IS, DA 
QUEST AO QUE O VEREADOR ANDESON COLOCOU DA 
IMPORTANCIA DA VINDA DO CAPIT~O, SE N~O ESTAVA 
ENGANADO, PARA QUE EM CIMA DAS NOVAS MEDIDAS DO 
GOVERNO DO ESTADO A RESPEITO DA QUEST~O DA 

PANDEMIA, ELE COLOCAR COMO ~ QUE EST~O SENDO 
TRATADAS ESTAS QUEST~ES DESSES LOCAIS QUE EST~O SENDO 
REABERTOS, EM TERMOS DE QUANTIDADES DE PESSOAS ,  E 
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ACREDITA QUE  NA DELEGACIA DEVA TER T IPO ALGUM 
CRONOGRAMA QUE MOSTRA QUAIS SAO OS POLICIAIS QUE 
EST~O DE PLANT~O NAQUELE DIA, E F ICARIA F~CIL IDENTIFICAR 
QUEM S~O OS POLICIAIS, PORQUE AS VEZES ELES SE SENTEM AT~ 
COSTRANGIDO EM ESTA PRONUNCIADO OS NOMES APESAR DE 
NAO SER PROBLEMA N E N H U M  EM TERMOS LEGAIS,  MAS A 
PESSOA F ICA MEIO RECEOSA DE T ALVEZ RECEBER ALGUMA 
DURA.  E  APROVEITANDO DA QUEST~O DO SOM CITADA PELO 
VEREADOR FRANCIEUDO, QUE H~ RECLAMAQES DAS MOTOS 
COM OS CANOS DE ESCAPAMENTO ADULTERADOS, O QUE 
F ICA DIZENDO DIRETO AS PESSOAS QUE  ssO ~ 
RESPONSABILIDADE DO ORG~O DE TRANSITO DO MUNIC IP IO,  
DE FAZEREM ASSIM TAMB~M COMO DA POLICIA MILITAR, AS 
APREEN~~ES OU ENT~O TOMAREM AS MEDIDAS LEGAIS QUE 
FOREM CABiVEIS, PORQUE TEM SITUA~ES, PR INCIPALMENTE 
EM GUASSUSS~, QUE AS PESSOAS RECLAMAM MUITO 
PR INC IPALMENTE NA MADRUGADA, DESSAS MOTOS COM ESSES 
CANOS ADULTERADOS .  E ACHA QUE ~  OUTRA MEDIDA QUE 
NESSA CONVERSA, QUE O PRESIDENTE VENHA A TER COM 0 
CAPIT~O, PREFEITO, PEDR INA APARE~A, POSSA IR  TAMB~M, O 
QUE ACHA MAIS IDEAL QUE FOSSE UM DEBATE NA C~MARA, 
SERIA UM OTIMO MOMENTO, 0 PREFEITO V IR OU MANDAR 
ALGUM REPRESENTANTE PARA PODEREM FALAR A RESPE ITO 
DESS ES ASSUNTOS QUE ENVOLVE ESSA QUEST AO DA POLIC IA 
MILITAR NO MUNICIP IO.  0 PRESIDENTE FALOU QUE INCOMODA 
MUITO ESSES BARULHOS DE MOTO, QUE JA HAV IA S IDO 
TOMADO ALGUNS PROVIDENCIAS, HOUVE UMA REDU~O 
DESSAS MOTOS COM CANOS BARULHENTOS, MAS AINDA N~O 
FOI SATISFATRIO. AGRADECEU A DONA PEDRINA E A 
PARABENIZOU PELA CORAGEM E ATUA~~O E QUE O 
COMPROMISSO DA C~MARA, DOS VEREADOORES, DO PODER 
P~BLICO DA CASA, DE TENTAR RESOLVER ESSA QUEST~O, 
SITUAQ~O. LOGO APS, O PRESIDENTE INFORMOU QUE ESTAVA 
INSCRITO PARA FALAR NO GRANDE EXPED IENTE O ED IL NEL(;O 
F ILHO SOBRE O ASSUNTO DE ALUGUE IS DE VE ICULOS NO 
MUNICIP IO E  FACULTOU A PALAVRA A ELE .  0 ED IL NEL<;O 
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COMENTOU QUE F INALMENTE DARIA CERTO ELE FALAR A 
RESPEITO DOS ALUGUEIS DE TRANSPORTS PELO MUNIC IP IO .  FATO 
ESTE DE AT~ J~ TER POSTO NA INTERNET, E POR COINCIDENCIA, 
T INHA FEITO UMA MATERIA E NO DIA, A RESPEITO DESSA 
QUEST~O DOS ALUGUEIS DE TRANSPORTES NO MUNICIP IO,  FOI 
ABERTO UMA LICITA~O NA PREFEITURA PARA A 
CONTRATAQ~O DE EMPRESA PARA ALUGAR VEICULOS PARA O 
MUNIC IP IO.  UMAS DAS COISAS QUE MAIS HAVIA RECLAMADO, 
AT~ NA SUA CONDI~O DE VEREADOR DO PLEITO ANTERIOR, 
ERA O PAGAMENTO DE ALUGUEIS PELO MUNIC IP IO 
PR INCIPALMENTE O ALGUGUEL DO GABINETE DO PREFEITO, 
PARA SE TEREM UMA IDE IA NO ANO DE 2 0 1 4  A 2020 0 

MUN ICIP IO GASTOU MAIS DE R$ 530.000,00 COM ALUGUEU DE 
TRANSPORTE PARA O GABINETE DO PREFEITO, UM ABSURDO 
PORQUE ESTE D INHE IRO DARIA PARA COMPRAR UNS TRES 
CARROS DOS BONS PARA QUALQUER PREFEITO AND AR SEM 
NENHUM PROB LEMA. SE LEM BRA VA UMA EPOCA EM QUE HA VIA 
FALDO A RESPEITO E O PRESIDENTE FALOU QUE  ERA PORQUE 0 

PREFEITO NAO ESTAVA ACOSTUMADO A ANDAR EM CARROS 
QUE POSSU lSSEM UMA POTENCIA MENOR, 0 QUE ACREDITAR 
QUE O ATUAL GESTOR JOS~ RUBENS N~O ERA ACOSTUMADO A 
ANDAR DE TOURO ,  0 CARRO DELE ERA UM POUCO MAIS 
SIMPLES, MAS A MEDIDA QUE  A  PESSOA VA i  UT ILIZANDO VAi 
GOSTANDO E AS VEZES PODE ATE EVOLUIR .  DE QUALQUER 
FORMA TtNHAM V AR IOS CARROS ALUGADOS PELO MUNICIPIO, 
DAS MAIS V ARIADAS SECRET ARIAS .  SECRET AR IA DE SAU DE TEM 
UM MICRO - ONIBUS QUE ~ JUSTO E NECESSARIO, TEM CARROS 
PEQUENOS. SECRETARIA DE AGRICULTURA TAMB~M TEM CARRO 
ALUGADO, TINHA AT~ UMA QUEST~O QUE O VEREADOR 
MANUEL FERNANDO COLOCOU DA NECESSIDADE DESSES 
CARROS QUE SAO ALUGADOS PELA PREFEITURA DE SEREM 
ADESIVADOS, ~ IMPORTANTE, PORQUE ELES N~O SABEM QUE 
CARROS S~O ESTES, J~ HAVIA FEITO OFICIOS NA CASA 

SOLICITANDO AS CPIAS DOS DOCUMENTOS DESSES CARROS 
E NUNCA FOI RESPONDIDO, ENT~O TEM MICRO - ONIBUS, 
CAAMBAS, TOPIQUES, VEICULOS PEQUENOS. E ACHA QUE A 
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PREFE ITURA PODERIA VER MELHOR ESSAS SITUAQ~ES, PORQUE 
DE REPENTE O D INHE IRO DESSES ALUGUEIS PUDESSEM SER 
UTILIZADOS PARA A AQUISI~O DE VEICULOS PARA QUE 
FICASSEM PERMANENTEMENTE NA FROTA DO MUNIC IP IO PARA 
QUE FUTURAMENTE NAO HOUVESSE ESSA NECESSIDADE DE 
ALUGUE IS .  CITOU UM FATO QUE ACHOU CURIOSO NA 
EDUCA~O. A SECRETARIA DE EDUCA~O ALUGOU POR 06 

MESES VEICULO COM CAPACIDADE MIN IMA PARA 1 2  
PASSAGEIROS NO VALO DE R$ 6.523,00, 0 QUE ACHOU UM 
FATO MUITO ESTRANHO, PORQUE A SECRETARIA DE EDUCA~O 
QUE TEM UMA FROTA DE ONIBUS AT~ RAZO~VEL PRECISARIA 
ALU GAR UM VEICULO COM EST A CAP ACIDADE NOS PR IMEIROS 
06 MESES DO ANO SENDO QUE  ESTAMOS EM PLENA PANDEMIA 
E QUE ERA ALGO QUE PREC ISA SER INVESTIGADO OU ALGUEM 
TEM QUE JUSTIF ICAR. QUE T INHA O VEREADOR ANDESON QUE 
EST~ L IGADO DIRETAMENTE A SECRETARIA DE EDUCACO, 
TRABALHA NO LOCAL, SE PUDESSE SE MANIFESTAR A RESPEITO E 
APRESENTAR UM MOTIVO PARA TER S IDO FEITO ESTE ALUGUEL  E  
O PORQUE S POR SEIS MESES. ESTES ALUGUES J~ EST~O 
CAUSARAM, N~O EST~O CAUSANDO AINDA PORQUE A 
LICITAQ~O AINDA N~O TEVE UMA EMPRESA GANHADORA E 
QUE ACHA QUE SERIA ALGO QUE A C~MARA MUNICIPAL 
DEVER IA A VER IGUAR QUEM SAO OS DONOS DESSES 
TRANSPORTES QUE ALUGARAM AO MUNICIPIO,  O QUE ESTES 
TRANSPOSRTES EST~O FAZENDO PORQUE N~O ~ S O FATO DE 
ALUGAR POR ALUGAR ELES TEM QUE  TER UMA UT ILIDADE ,  QUAL  
~  A UTILIDADE QUE ELES EST~O TENDO NESSAS SECRETARIAS E 
NESSE CASO DA SECRETARIA DE EDUCAQ~O, ONDE VIRAM QUE 
AT~ RECEBEU/COMPROU TRANSPORTE A UM TEMPO SE N~O 
ESTAVA ENGANADO, AL~M DESSE MICRO - ONIBUS AINDA TEM 
OUTRO VEICULO DE TRES OU CINCO PORT AS QUE R$ 3.288,00 0 
VALOR DO ALUGUEL, O QUE S DA SECRETARIA DE EDUCAC~O 
~ PRATICAMENTE R$ 10.000,00 POR M~S COM ALUGUEL DE 
TRASPORTES ,  E ERA IMPORTANTE ELES AVERIGUAREM ISSO E 
GOSTARIA QUE A CASA ENVIASSE UM OFICIO A SECRETARIA DE 
EDUCA~~O PARA QUE DISPONI IL IZE A CPIA DA 
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DOCUMENTA~O DESSES DOIS VEICULOS QUE EST~O OU 
FORAM QUE ALUGADOS POR ELA E QUAIS AS FUN~~ES QUE 
EXECERAM DURANTE ESSES SEIS MESES OS QUAIS FORAM PAGOS 
OS ALUGUEIS .  E  QUE  ELES ENQUANTO C~MARAS DE 
VEREADORES TEM QUE LUTAR POR MELHORIAS PARA 0 
MUNIC IP IO,  MELHORAR O SERVIO P~BLICO E ELAS PASSAM 
PELA AQUIS IQ~O DE BENS, A PREFE ITURA AD IQU IRIR BENS E N~O 
EST~ PAGANDO POR ALUGU~IS ONDE ELES SABEM QUE VAL 
PARA O BOLSO DE OUTRAS PESSOAS E ACABAM OS ALUGUEIS, 
OS VEICULOS V AO EM BORA E PREFE ITURA FICA COM A MESMA 
NECESSIDADE. E ESTAS ERAM AS PALAVRAS QUE QUER IA 
COLOCAR E COMO A PREFE ITURA HAVIA FEITO A LICITA~O 
ESTAVA ESPERANDO VER QUEM SER~ A EMPRESA QUE GANHOU 
ESSA LICITA~O, AT~ A EMPRESA QUE  SEMPRE REPRESENTA 
TODOS ESSES VEICULOS ~ A ROMA SERVI~OS, ALGUNS ~ A 
BRASEL TRANSPORTES E LOCAQ~ES DE VEICULOS ~ QUEM EST 
FAZENDO ESTES ALUGUEIS,  OUVE ESSES ALUGUEIS EM ANOS 
ANTERIORES E ATUALMENTE QUEM FAZ TODO O ALUGUEL  DO 
MUNIC IP IO ~  A ROMA SERVI~OS LIMITADA. E ESPERA COM ESTA 
LICITA~O OS VALORES D IMINUAM, MAS O IDEAL ~ QUE O 
MUNICIP IO PASSASSE A ADQU tR IR ESTES VE ICULOS SEM 
PRECISAREM ESTAREM PAGANDO ESTES ALUGUEIS .  0 ED IL 
MANUEL FERNANDO COMENTOU QUE QUER IA INICIAMENTE 
ABRACAR O VEREADOR NELCO, QUE ELE ~ UMA PESSOA QU E  
TANTO SE PREOCUPA COM AS QUEST~ES FINANCEIRAS DO 
MUNICIP IO ,  NA VERDADE ~ UM ABSURDO ,  QUE SE FOREM 
ANALISAR EM OITO ANOS DE MANDATO NO ALUGUEL DO 
CARRO DO PREFEITO FO i  GASTO QUASE R$ 800.000,00 EM UMA 
HILUX AO QUAL ESSE D INHE IRO DARIA PARA COMPRAR QUASE 
TR~S H ILUX,  DO MESMO PORTE PARA A PREFEITURA, SEJA PARA 
A SECRETARIA DE EDUCAQ~O, OU SA~DE,  OU AT~ MESMO 
PARA O GABINETE DO PREFEITO ,  E E ONDE FICA SE 
PERGUNT ANDO O PORQU~ DE T ANTOS ALUGUEIS ,  PORQUE 0 

MUNIC I P IO NAO COMP RA UMA NOV A FROT A , ANTIGAMENTE 
ORS TINHA UMA FROTA DE VEICULOS E O PREFEITO ANDAVA 

EM UM CARRO DA PREFEITURA ,  ATUALMENTE ~ TOTALMENTE 
rs  he . i  



• f 

+ 

20 

ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOVBR AVENIDA JOS~ FARES 
PRESIDENCIA@CAMARAOROS.CE.GOV.BR LOPES, n? SIN CENTRO 

CONTABILIDADE@CAMARAOROS.CE.GOV.BR CEP: 63520-000, ORS-CE 
(88) 3584-1480 

4 » h 

z" sk e t » s o c .  

ORS a =  
[  mm  P g.  

% ,, " _sf  LEGISLAvp_FORE 
Mako o¢' E TRANSPARENTE 

» 

DIFERENTE, DEPOIS QUE ASSUMIRAM ESSE MANDATO ELES 
ADORAM FAZER AS CONTRATAQ~ES, O QUE N~O SABE O 
PORQUE MAIS UM DIA DESCUBRIR~O TUDO.  E  ESPERA QUE 
ATUAL PREFEITO VEJA TODO ESSE MANEJO, COM ESSA 
QUEST~O FINANCEIRA DO GOVERNO MUNICIPAL PORQUE UM 
DIA A CONT A CH EGA. 0 EDIL VICENTE COMENTOU QUE 
ATRAV~S DESSES CARROS QUE O VEREADOR NELCO FALOU, 
QUE HAVIA ESTADO NA CIDADE E VIU ALGUEM RECLAMANDO 
QUE TEM CARRO QUE EST~ AGREGADO NA PREFEITURA E SO 

ATRASADOS, O QUE ACHA QUE ISSO N~O PODE SER,  PORQUE 
T INHAM IDO PARA JUAZE IRO E ESTAVAM COM MEDO DE FICAR 
COM ESTES DOENTES DENTRO DO CARRO MAS ERA ATRASADO, 
E N~O SABE QUEM ~ A PESSOA E ACHA QUE ~ A HORA DO 
PREFEITO MANDAR VER A SITUAQ~O POIS SE ELES TEM QUE 
EST AR EM TO DOS EM DIAS, E PED IU  QUE O PRESENTE LEV ASSE A TE 
AO PREFEITO PARA VER SE REALMENTE TEM PESSO AS COM ESSES 
CARROS. O EDIL NELCO CITOU QUE ERA ALGO GRAVE, 
PORQUE PEGAR O CARRO DE ALGUEM E ELE EST ATRASADO ~ 
UMA COISA, POIS ~ PESSOA F[SICA, AGORA O ORG~O COMO 
A PREFEITURA AGREGAR UM CARRO E ESTE TER PENDENCIA ISSO 
SE TORNA UM FATO GRAVE N~O PODE. O PRESIDENTE CITOU 
QUE A PREFEITURA TEM UMA FROTA, TEM DUAS OU TRES DO QUE 
EX ISTIA. E QUE REALMENTE ANDAR C O M O  CARRO ATRASADO 
~ UM TRANSTORNO PARA TODOS .  E QUE OS OF ICIOS PEDIDOS 
SERIAM ENCAMINHADOS O MAIS R~PIDO POSSIVEL. COM 
RELA~AO AO TENENTE ELIONAY ESPERA QUE SE RESOLVA O 
MAIS R~PIDO POSSIVEL, QUE  LHES D~ ATEN~~O PORQUE O 
COMERCIO V A l CONTINUAR SEN DO ABORDADO POR ELES E AS 
VEZES SE EXCEDEM E ~ FALTA DE ~TICA O QUE ELES EST~O 
FAZENDO DESRESPEITANDO OS CIDAD~OS E QUE TERIA QUE SER 
RESOLVIDO .  E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE 
DECLAROU ENCERRADA A SESSO. EU ANDR~A AMORIM 
SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE  APS LIDA SER~ 

ASSINADA OR QUEM DE DIREITO. 
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